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Grußwort Wolfgang Keller 
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Freundinnen und Freunde der Region, 

Mit Freude darf ich Ihnen verkünden, dass es in dieser Förderperiode wieder viele 
aufregende Projekte und neue, spannende Veranstaltungen  in unserer Region gibt. Einige 
Projekte sind gerade in der Umsetzung, andere Projekte stehen in den Startlöchern. 

Voller Zuversicht blicken wir in die Zukunft und sind gespannt, was uns in diesem Jahr noch 
erwarten wird. Genießen wir zusammen den kommenden Sommer auf den vielen 
verschiedenen Veranstaltungen in unserer Region. 

 

 

Ihr Wolfgang Keller  
Vorsitzender 

Mitgliederversammlung 

Am 22.05.2024 eröffnete der 1. Vorsitzende Wolfgang 
Keller nach der Sitzung des Entscheidungsgremiums 
unsere jährliche Mitgliederversammlung im schönen 
Goethehaus in Hüttenberg-Volpertshausen. In der 
Versammlung wurde die bisherige Kassenprüferin Saskia 
Kuhl von der Industrie- und Handelskammer Lahn-Dill als 
Nachfolgerin für Lisa Marcus ins Entscheidungsgremium 
gewählt. Frau Marcus bleibt dem Verein in neuer Funktion 
als Kassenprüferin erhalten.  
Weitere Informationen finden Sie auf  S. 3 

Labor.Land.Kultur Lahn Dill Teamwechsel Ochsenfest Wetzlar 
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Neues aus dem Regionalbüro 

Teamwechsel—Abschied Hannah 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

in 2021 hat mein Weg in der Region Lahn-Dill-Wetzlar begonnen. Bei 
meinem damaligen Praktikum durfte ich bereits in die spannende 
und abwechslungseiche Arbeitswelt von LEADER eintauchen. 

Seit September 2022 konnte ich Frau Bindhardt im Regionalbüro 
dann als Werkstudentin tatkräftig unterstützen. Während dieser Zeit 
habe ich verschiedenste Aufgaben übernommen und einige Projekte 
begleitet. So konnte ich mich beruflich, aber auch persönlich 
entfalten und weiterentwickeln. Jetzt, nach knapp 3,5 Jahren, geht 
meine Zeit in der Region zu Ende. Im Rahmen meines Studiums 
werde ich ein Auslandspraktikum in Bozen absolvieren. Ich freue 
mich auf das was kommt, werde meine Arbeit in der Region aber 
definitiv vermissen. An dieser Stelle möchte ich mich ganz herzlich 
beim gesamten Entscheidungsgremium der Region Lahn-Dill-Wetzlar, 
den Projektträger:innen und allen Aktiven der Region für die stets 
gute Zusammenarbeit bedanken.  

Der Region sowie allen Beteiligten wünsche ich für die Zukunft alles erdenklich Gute! 

Die neuen im Team 

Gude! 

Ich heiße Daniel Krull, studiere Geographie im Bachelor und verstärke 
seit dem 01.05.2024 als Assistent das Team des Regionalbüros.  
In meinem Studium habe ich mich u.a. auf Raumplanung und 
Stadtgeographie fokussiert. Die Arbeit im Regionalmanagement sehe 
ich als nützlichen Erfahrungsbaustein für meine berufliche Zukunft im 
Bereich der Stadtentwicklung. 
Vor meinem Studium war ich lange Jahre im Öffentlichen Dienst, 
genauer gesagt im Justizdienst, tätig. Verwaltung, Organisation und 
der Kontakt zu den unterschiedlichsten Menschen sind mir daher 
bestens vertraut.  

Ich freue mich auf die vielen abwechslungsreichen Aufgaben und Menschen und 
darauf, die Region Lahn-Dill-Wetzlar mit meiner Erfahrung und meinen 
Kenntnissen bestmöglich zu unterstützen. 

Hallo! 

Ich bin Lina Nührenbörger, studiere ebenfalls Geographie im Bachelor und bin seit 
dem 01.05.2024 als Werkstudentin im Team tätig.  
Nachdem ich das Team bereits in den letzten 12 Wochen im Rahmen meines 
Praktikums gut kennenlernen und verstärken durfte, freue ich mich sehr 
übernommen zu werden und hier erste Berufserfahrung in der Entwicklung des 
ländlichen Raumes sammeln zu können. 
In Zukunft werde ich die Aufgaben im Bereich der Öffentlichkeitsarbeit im 
Regionalbüro übernehmen und freue mich sehr, die Region auch weiterhin zu 
unterstützen und mit Ihnen zusammenzuarbeiten.  
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Neues aus der Region Lahn-Dill-Wetzlar 

Mitgliederversammlung 

Am 22.05.2024 eröffnete der 1. Vorsitzende Wolfgang 
Keller nach der Sitzung des Entscheidungsgremiums 
unsere jährliche Mitgliederversammlung im schönen 
Goethehaus in Hüttenberg-Volpertshausen. 
Nach einem Grußwort des neuen Bürgermeisters von 
Hüttenberg, Oliver Hölz, gab der 1. Vorsitzende des 
„Heimatkundlicher Verein Hüttenberg e.V.“ Werner 
Ludwig einen Überblick über die reiche Geschichte des 
Hauses und wie es zu seinem heutigen Namen kam.  
In der Versammlung wurde die bisherige Kassenprüferin 
Saskia Kuhl von der Industrie- und Handelskammer Lahn-
Dill als Ersatz für Lisa Marcus ins Entscheidungsgremium 
gewählt. Frau Marcus bleibt dem Verein in neuer 
Funktion als Kassenprüferin erhalten. Auch auf die 
Veränderung des Teams im Regionalbüro wurde eingegangen.  
Im Anschluss an den formellen Teil wurde das Büfett eröffnet und Herr Ludwig gab eine Führung durch die 
zahlreichen Zimmer des Hauses. 

 

 

Bustour durch unsere Region 

Am 30. August werden wir eine spannende Bustour 
durch unsere Region unternehmen und einige unserer 
Projekte besichtigen.  
Für ein Mittagessen wird auch gesorgt.  
Alle Mitglieder:innen und Projektträger:innen sind 
herzlich willkommen.  
Melden Sie sich bitte unter info@lahn-dill-wetzlar.de an.  
Der genaue Tagesplan  folgt. 

Wir freuen uns auf Sie! 
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Projektvorstellung Regionalbudget 

E-Lastenrad Neukirchen 

Der Verein Miteinander Neukirchen e.V. engagiert sich 
im Bereich nachhaltiger Wohn- und Lebensformen. 
Weiterhin fördert er Natur- und Umweltschutz im 
Rahmen von Bildung für nachhaltige Entwicklung. 

Durch das Förderprogramm „Regionalbudget“ konnte der 
„Miteinander Neukirchen e.V.“ ein nachhaltiges 
Fortbewegungsmittel für die Bürgerinnen und Bürger 
sowie örtliche Vereine anschaffen und leistet somit einen 
kleinen Beitrag zur Verkehrswende im ländlichen Raum. 
Es handelt sich um ein CO2- und führerscheinfreies E-
Lastenrad mit Anhänger. 
Das Bike-Sharing Angebot soll künftig über ein 
Onlineportal wahrgenommen werden. Derweil können 
sich Bürgerinnen und Bürger aus Neukirchen für die 
Ausleihe an Hanna Stanke (hanna.stanke@posteo.de) wenden. Die Nutzung erfolgt auf Spendenbasis, um die 
Wartungskosten decken zu können. Das E-Lastenrad mit Lastenanhänger ist für den Transport von Lebensmittel, 
schweren Wasserkisten oder anderen Menschen bestens ausgerüstet.  

Die Gesamtkosten für das Projekt „E-Lastenrad Neukirchen“ belaufen sich auf 10,818,14 Euro. Von den 80 Prozent 
Förderung steuerte die Region Lahn-Dill-Wetzlar 865,45 Euro aus Eigenmitteln bei.  

Markt im Park – Simons Haus 

Der Heimat- und Geschichtsverein (HGV) Beilstein 
engagiert sich seit jeher bei dem überregional bekannten 
„Markt im Park“ und bietet eine Vielzahl von Angeboten 
für Jung und Alt.  

Was dem Verein jedoch noch fehlte, um die vielen 
Veranstaltungen in guter Qualität durchführen zu können, 
waren unter anderem Zeltgarnituren, bequeme Stehtische 
und ein großer Marktschirm. Auch Aktionen, wie das 
traditionelle Schorbmous-Essen, benötigt eine 
Ausstattung mit Kühlschrank und Einkochautomaten.  

Durch das Förderprogramm „Regionalbudget“ konnte der 
HGV Beilstein für künftige Veranstaltungen, wie die 
Ferienpass-Aktion der Gemeinde Greifenstein oder 
kulturelle Formate wie „Dorf kann Kultur“ weiter ausgestattet werden. Das großartige Engagement des Vereins trägt 
dazu bei, dass verschiedenste Zielgruppen in generationsübergreifenden Formaten regelmäßig zusammenkommen 
und die Dorfgemeinschaft so gestärkt wird.  

Die Gesamtkosten für das Projekt „Markt im Park – Simons Haus“ belaufen sich auf 4.497,54 Euro. Von den 80 
Prozent Förderung steuerte die Region Lahn-Dill-Wetzlar 357,37 Euro aus Eigenmitteln bei. 

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage: hier 

https://www.lahn-dill-wetzlar.de/unsere-projekte/kleinprojekte.html
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Projektvorstellung LEADER 

Spielplatz Wildes Dorf 

Der Spielplatz „Wildes Dorf“ in Lahnau wurde nun eröffnet. 

Die Gemeinde Lahnau verlieh dem Spielplatz 
Westerwälder Weg in Dorlar einen neuen Anstrich. Mit der 
Aufwertung des Gesamtareals von ca. 2165 m² ist eine 
erhebliche Funktionsverbesserung des Spielplatzes 
verbunden. Im Rahmen der Planung wurde u. a. auch das 
Thema Inklusion berücksichtigt, er die Barrierefreiheit ist 
gegeben. 

Der Spielplatz erhielt neben einer Zonierung eine neue und 
individuelle Ausstattung. Die schön gelegene Anlage wird 
durch unterschiedliche Schwerpunktsetzung voll 
ausgenutzt. Die Abfolge von ruhigen und 
bewegungsaktiven Bereichen schafft Verbindungen im 
Spielablauf und bietet gleichzeitig Rückzugsräume. So 
entsteht im Zentrum des Grundstücks aus 
aufeinandergestapelten Kisten eine zusammenhängende Spielanlage, die an ein durcheinander geratenes "wildes" 
Dorf erinnert. Verschiedene Zugänge, Rutschen, Schaukeln, Kletterstangen und eine Hängebrücke auf den Spielhügel 
bedienen unterschiedliche Anforderungen. 

Fördermittel: ca. 152.000 € 

Gesamtinvestitionsvolumen: ca. 343.000 € 

Taunusperle Volleyballplatz 

Das durch LEADER geförderte Projekt der Gemeinde 
Waldsolms ist nun abgeschlossen. 

Die Gemeinde Waldsolms hat im Schwimmbad 
Taunusperle in Brandoberndorf den Bau zweier 
Beachvolleyballfelder ermöglicht.  
Durch den Bau der beiden Beachvolleyball-Felder bietet 
sich allen Aktiven die Möglichkeit, im Rahmen ihres 
Freibadbesuches ihrem Sport nachzugehen und zusätzlich 
zu trainieren. Weiterhin ist es dann auch möglich, durch 
zwei Spielfelder Volleyball-Turniere durchzuführen. Dies 
trägt zur Steigerung der Attraktivität des Bades bei. 

Fördermittel: 31.070 Euro 

Gesamtinvestitionsvolumen: 52.819,84 Euro 

Weitere Informationen zu LEADER finden Sie auf unserer Homepage: hier 

https://lahn-dill-wetzlar.de/
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AllerLand - Labor.Land.Kultur  

Aller.Land – Erstes Treffen des Lenkungskreises „Labor.Land.Kultur“ 

Am 13. Mai traf sich der Lenkungskreis im Zukunftsdorf Waldhof 
erstmals in Präsenz, um gemeinsam die Visionen, Ziele und 
Rollenverteilung für die kommenden Projektumsetzungen des 
Projektes „Labor.Land.Kultur“ in unserer Region zu erarbeiten. Mit 
dabei waren von der Region LDW Mercedes Bindhardt und Lina 
Nührenbörger, um die Belange der Regionalentwicklung zu Kultur im 
ländlichen Raum einzubringen. 
Es wurde nicht nur über individuelle Zielperspektiven für die 
erfolgreiche Projektumsetzung gesprochen, sondern auch über die 
verschiedenen Visionen und Maßnahmen für dieses Projekt, damit 
die Region in den nächsten Jahren mit möglichst unterschiedlichen 
kulturellen Veranstaltungen bereichert werden kann. 
Das Treffen wurde von Viola Kelb als Prozessbegleitung und Eva Schorndanner als Projektkoordinatorin geleitet. 
Gefördert wird das Projekt durch Aller.Land. 

Um gemeinsam zu überlegen, wie Kunst und Kultur mit jungen und älteren Menschen gelingen kann, gibt es 
bereits die ersten Termine für Ideenwerkstätten, bei denen man sich austauschen, vernetzen und Ideen 
entwickeln kann:  

Am 19.06.2024, 16:00 bis 20:00 Uhr in Driedorf und Greifenstein 
Am 01.07.2024, 17:00 bis 21:00 Uhr in Dietzhölztal und Eschenburg 
Am 09.07.2024, 17:00 bis 21:00 Uhr in Niederbiel und Wetzlar 
Am 01.10.2024, 16:00 bis 20:00 Uhr in Dillenburg 

Festivaltag LaborLandKultur: 21.09.2024 von 10:00 bis 17:00 Uhr, im Zukunftsdorf Waldhof, Waldhof 12  

Nähere Informationen zum Projekt Labor.Land.Kultur, zu den Ideenwerkstätten und zum Festivaltag finden Sie hier 

 

©  Labor.Land.Kultur ©  Labor.Land.Kultur 

https://www.lahn-dill-kreis.de/sport-kultur-ehrenamt/labor-land-kultur/
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Wettbewerbe und Förderungen 

Neue Landesinitiative—Zusammen mehr erleben  

Die neue Landesinitiative „Zusammen mehr erleben“ bietet den hessischen Kommunen die Chance, Fördermittel für 
städtebauliche Herausforderungen zur Stärkung des sozialen Miteinanders zu beantragen. Mit dem 
Investitionsprogramm Sozialer Zusammenhalt unterstützt das Land Hessen die Kommunen auf Quartiersebene bei 
der Sanierung oder dem Neubau von Gemeinbedarfseinrichtungen, wie Kitas, Bürgerzentren oder Jugendtreffs.  

Bis zum 14.06.2024 können sich die Kommunen noch bewerben. 

Weitere Informationen zur neuen Landesinitiative finden Sie hier 
Informationen und Unterlagen zum Bewerbungsaufruf finden Sie hier 

 

Der Hessische Mundart-Preis—Hessens Vielfalt zum Klingen bringen 

Die hessische Dialektvielfalt ist in Deutschland einzigartig. Diese Vielfalt wollen wir als Bestandteil unserer regionalen 
und dörflichen Identitäten bewahren, damit auch in Zukunft viele Menschen in Hessen ihren Heimatdialekt verstehen 
und sprechen können. 
Der Preis ist mit insgesamt 8.000 Euro dotiert und wird jährlich zum Internationalen Tag der Muttersprache 
vergeben. 

Kriterien: 

Ausgezeichnet werden Projekte oder Maßnahmen, die mindestens eines der vorgegebenen Kriterien erfüllen: 

• Es wird ein sichtbarer und nachhaltiger Beitrag zur Pflege und Sicherung der hessischen Mundart geleistet. 

• Die Maßnahme oder das Projekt hat Vorbildcharakter und kann andere zu eigenem Engagement 
inspirieren und motivieren. 

• Die Maßnahme oder das Projekt erreicht unterschiedliche Zielgruppen (Schülerinnen oder Schüler, 
Rentnerinnen oder Rentner, Zugezogene etc.) 

• Bei der Maßnahme oder dem Projekt handelt es sich um einen neuen Ansatz zur Dialektförderung oder -
sicherung. 

• Mit der Maßnahme oder dem Projekt werden unterschiedliche Aktive (ob von Schulen, Fachverbänden, 
Vereinen etc.) vernetzt. 

Die Anmeldungen gehen bis zum 30.09.2024 

Weitere Informationen zum hessischen Mundart-Preis und die Bewerbungsunterlagen finden Sie hier 

 

Demografie-Preis 2024 

Heimat mit Zukunft—Ideen für Hessen 

Wer? Bewerben können sich Vereine, Stiftungen, Genossenschaften, Initiativen, Kirchen, Kommunen, gemeinnütze 
Einrichtungen und Unternehmen, die sich mit einem Projekt dafür einsetzen, dass es sich auch in Zukunft auf dem 
Land gut leben lässt.  

Was? Gefragt sind innovative Projekte zur Gestaltung der Herausforderungen des demografischen Wandels im 
ländlichen Raum, die sich bereits bewährt haben.  

Wann? Die Ausschreibung startet am 4. Juni und endet am 10. Juli 2024.  

Weitere Informationen zum Demografie-Preis finden Sie hier 
Informationen zur Bewerbung finden Sie hier 

https://wirtschaft.hessen.de/presse/neue-landesinitiative-zusammen-mehr-erleben-startet
https://nachhaltige-stadtentwicklung-hessen.de/foerderprogramme/neuaufnahmen-im-programm-sozialer-zusammenhalt-jetzt-bewerben.html
https://www.land-hat-zukunft.de/mundart.html
https://hessen.de/presse/heimat-mit-zukunft-ideen-fuer-hessen
https://staatskanzlei.hessen.de/unsere-themen/demografie/auslobung-demografie-preis-2024
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Kultursommer Mittelhessen 

Der Kultursommer Mittelhessen bietet Ihnen von Juni bis 
September verschiedenste Kulturveranstaltungen rund um 
Mittelhessen.  

Veranstaltungen in unserer Region im August: 

Open-Air auf der Picknickwiese in Hüttenberg-
Weidenhausen: Masen Abou-Dakn—Live im Duo mit 
Kosho 

Das wird ein feiner Abend unter dem Sternenhimmel. Singer/ Songwriter Masen Abou Dakn aus Berlin erzählt in 
seinen Liedern von Glücklichen und Zweiflern. Von Liebenden und 
Schüchternen. Von irritierenden Zugfahrten und stolzen Sommertagen. 

Noch besser: Er bringt Kosho mit (u.a. Gitarrist bei den Söhne Mannheims).  

Und zwischen den reichhaltigen Songs plaudert Masen witzig und berührend 
über unsere betörende Welt und das ganze seltsame Miteinander: Bissig, 
melancholisch, schmunzelnd und warm.  

Achtung: Bitte bringen Sie einen Klappstuhl, Sitzkissen oder eine Hängematte 
und gerne Ihr eigenes Picknick (Speisen) mit. Getränke werden vor Ort verkauft.  

Eintrittspreis: 12 Euro 

Wann? 03.08.2024, 19:30 bis 22:00 Uhr 

Wo?  Hüttenberg , Picknickwiese Am Bahn 17 

Buchung und weitere Informationen: hier oder E-Mail an: info@huettenberg.de 

Jördis Tielsch 

Ein Konzert mit Jördis Tielsch ist ein Event voller musikalischer Poesie und 
Warmherzigkeit. Irischer Folk und Country treffen auf deutschen Akustik-Pop  

Wann? 17.08.2024, 17:00, 18:30 und 20:00 Uhr 

Wo? Breitscheid, Schauhöhle Herbstlabyrinth  

Die Programmübersicht des Kultursommer Mittelhessens mit vielen weiteren 
Veranstaltungen in und um unserer Region finden Sie hier 

 

Amt für Umwelt und Naturschutz—Stadt Wetzlar 

Botanische Führung auf dem Weinberg 

Erhalten Sie mit Petra Krischke Eindrücke der Vielfalt der heimischen Pflanzenwelt auf dem Wetzlarer Weinberg. 

Wann? 07.07.2024, 10:00 Uhr 

Wo? Weinberg Wetzlar, NABU-Scheune am Magdalenenhäuser Weg, gegenüber vom Hofgut Magdalenenhausen 

Die Anmeldung zu der Veranstaltung und den Flyer mit vielen weiteren Terminen zu Veranstaltungen finden Sie hier 
 

©Katja Ohde 

©Tine u. Paul Bossenmaier 

©Michael Schäfer 

https://huetteinander.de
https://kultursommer-mittelhessen.de/das-programm/
https://www.wetzlar.de/leben-in-wetzlar/umweltnaturschutz/exkursionen-und-fuehrungen-2024.php
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Sommerkonzerte im Kurpark—Braunfels 

Die Sommerkonzerte starten jeweils um 16:00 Uhr im Kurpark/Lindenallee 

Termine:  

9.06. Mixed Pickles 

16.6. Sonoroty Big Band 

07.07. Lone Star Band 

14.07. Thilo Weiß 

21.07. Diego´s Rock & Blues 

04.08. Shanty Chor „Achtern Diek“ 

18.08. Blasorchester der Freiwilligen Feuerwehr Schwalbach  

Weiter Informationen zu den Sommerkonzerten sowie Informationen zu weiteren Veranstaltungen finden Sie hier 

Pastoralchor in St. Walburgis in Wetzlar 

Der Pastoralchor ist ein Chor der katholischen Pfarrei St. Anna in Braunfels und 
umfasst rund 60 Sängerinnen und Sänger, unabhängig von Wohnort oder 
Konfession. Da die Kirche St. Anna in Braunfels derzeit gesperrt ist, weicht der 
Chor mit den beiden Konzerten nach Wetzlar aus. 

Gespielt werden Highlights der Chormusik von Barock bis Pop. Der Vorverkauf 
hat bereits gestartet.  

Wann? 08.06.2024 und am 09.06.2024, jeweils um 17:00 Uhr 

Wo? St. Walburgis Gutleutstr 1, Wetzlar 

Weitere Informationen finden Sie hier 

©  Pastoralchor Braunfels 

Veranstaltungen der Stadt Solms 

Der Verein für Gartenbau, Landschaftspflege und Vogelschutz Albshausen e.V. richtet einen gemütlichen 
Familiennachmittag mit Kaffeetrinken und Grillen aus. 

Wann? 22.06.2024, 15:00 Uhr 

Wo? Am Vogelhaus, Albshausen 

In dem umfangreichen Eventkalender der Stadt finden sich viele weitere interessante Veranstaltungen in und um 
Solms. Der Link dazu befindet sich hier 
 

https://braunfels-erleben.de/kultur-veranstaltungen/veranstaltungen/veranstaltungen
http://www.schmidtchor.de/
https://www.solms.de/freizeit-tourismus/eventkalender/
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Veranstaltungshinweise  

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Franzis im Kulturzentrum Wetzlar 

Purple: Deep Purple Cover Art – in Perfektion  

Purple spielen die Songs ihrer Heroen aus den Phasen der Alben Mark II und Mark III, also mit Ian Gillan und David 
Coverdale als Sänger. Sie zelebrieren die Klassiker, die Deep Purple zu Weltruhm geführt haben; gnadenlos, perfekt 
und konsequent.  
Alles begann 1999, als die fünf Musiker beim Gießener Stadtfest zum ersten Mal Deep Purple Cover in Reinkultur 
spielten. Sie legten ein sensationelles, emotionales Konzert hin. Wenig später war die Band Purple geboren. Seitdem 
ist Purple eine feste Größe in der Musikszene und auf Deutschlands Bühnen unterwegs. Auf diversen Festivals hat 
Purple sich inzwischen einen ausgezeichneten Ruf als Tribute-Band erspielt. Weitere Informationen zu Purple hier 

Wann? 29.06.2024, 20:00 Uhr 

Wo? Franzis, Wetzlar 

AK: 16 Euro, Erm. 12 Euro 

Weitere Veranstaltungen im Franzis hier 

Dorfkümmerei Waldsolms 

Eltern-Kind-Treff in Waldsolms 

Seit 2023 gibt es den Eltern-Kind-Treff in Brandoberndorf. Wir möchten 
jungen Eltern die Möglichkeit bieten, sich gemeinsam mit den Kindern zu 
treffen und auszutauschen. Auch zugezogene Mütter haben die 
Gelegenheit hier Kontakte zu knüpfen und andere Eltern besser 
kennenzulernen. 

Für die Kinder stehen drinnen einige Spielsachen zur Verfügung und der 
Außenbereich bietet die Möglichkeit sich zu bewegen. Gisela Köhler und 
Bettina Döpp betreuen den Nachmittag. Da wird auch mal zusammen 
gespielt oder sie erkunden mit den Kleinen den Außenbereich. 

Getränke stehen immer zur Verfügung, Gebäck ist vorrätig, es darf aber auch etwas mitgebracht werden. 

Wann und Wo?: An jedem ersten Dienstag im Monat treffen wir uns im Rukerusweg 21 in Kröffelbach im 
Gemeindezentrum der freien ev. Gemeinde. An jedem 3. Dienstag treffen wir uns in der OASE in Brandoberndorf in 
der Pfarrgasse 5. Beginn ist jeweils um 15:30 Uhr. 

 

Markt im Park - Beilstein  

Der HGV Beilstein lädt ein  

Über 100 Stände, wo z.B. Kunsthandwerke, Schmuck, florales oder kulinarisches 
erworben werden kann.   

Wann? 07. 07.2024, 10:00 bis 18:00 Uhr 

Wo? Basalt-Parkours bis Alter Bahnhof, 35753 Greifenstein-Beilstein 
 

 

© HGV Beilstein 

©Dorfkümmerei Waldsolms 

https://purple-live.de/wp/
https://www.hessen-szene.de/index.php?id=33&type=160&tx_laks_calendar%5baction%5d=listCenter&tx_laks_calendar%5bcontroller%5d=EventDate&tx_laks_calendar%5bcenterUid%5d=6
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Verein für Heimatgeschichte 1980 Werdorf e.V. 

Fledermaus-Nacht an der Luthermühle 

Zu unserer nächsten Veranstaltung im Rahmen unserer  
Themenreihe „Der Natur auf der Spur“ laden wir Sie herzlich ein.  
Thema dieser Veranstaltung: „Das nächtliche Leben der Werdorfer 
Mausohren“ 

Der eine oder andere mag sich vielleicht wundern und fragen, was 
dieser Standort mit Fledermäusen zu tun hat? In diesem Falle sehr 
viel. Denn die Doppelgarage der Mühle beherbergt in ihrem  
Dachboden während der Sommermonate die größte  
Mausohrkolonie Hessens! Rund 1.500 Weibchen versammeln sich 
hier alljährlich, bekommen ihre Jungen und ziehen sie auf.  

Wann? 15.06.2024, 17:00 bis 23:00 Uhr 

Wo? Luthermühle in Werdorf 

Programm: 

17-20 Uhr: Kinderprogramm mit Basteln, T-Shirts bemalen,  
Spiele und Vieles mehr 

21:30 Uhr:  Diavortrag über das geheime Leben der Fledermäuse 
mit Blick in das Schlafzimmer der Werdorfer Mausohren 

Danach: Live-Projektion des Ausschwärmens der Mausohren auf 
Großleinwand 

Ende gegen 23 Uhr 

Weitere Informationen über die Arbeit und die Aktivitäten des 
Vereins für Heimatgeschichte 1980 Werdorf e.V. finden Sie hier 

Stadt Aßlar 

Aßlarer Sommermatineen 

Die Aßlarer Sommermatineen finden von Mai bis September an jedem  
Sonntag auf dem Backhausplatz in Aßlar statt. 
Ob Liebhaber klassischer Blasmusik, begeisterte Jazzfans oder Rock– und 
Blues-Anhänger—die Sommermatineen bieten für jeden Geschmack etwas. 

Zum Beispiel: Diegos´s Rock & Blues 
Mit „Diegos´s Rock & Blues stehen fünf Musiker mit ganz viel Erfahrung,  
Leidenschaft und Know-How bereit, Ihnen die tollsten Titel ihres  
Lieblingsgenres zu präsentieren. Angefangen bei den Beatles und den Rolling 
Stones über Steppenwolf bis hin zu Tommy Castro covern sie auf ihre ganz 
eigene Art bekannte Hits und geliebte Schätze. 

Wann? 14.07.2024, 11:00 bis 12:00 Uhr 

Wo? Backhausplatz Aßlar 

Weitere Veranstaltungen im Mai und Juni der Ortsvereine in Aßlar finden Sie hier 

©Heimatverein Werdorf 

©Heimatverein Werdorf 

©Stadt Aßlar 

https://heimatverein-werdorf.de/
http://www.asslar.de/veranstaltungen/nicht-staedtisch/
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 Gemeinde Breitscheid—Kulturveranstaltungen 

Rabenscheider Bauernmarkt  

Der Bauernmarkt findet von April bis Oktober an jedem letzten Freitag im Monat in  

Rabenscheid statt. Von Fleisch, Backwaren und frischem Obst zu Haushaltwaren, Wein und 

Modeschmuck ist alles Mögliche auf dem Markt zu finden. 

Wann? Jeden letzten Freitag von April bis Oktober 

Wo? Rabenscheid 

2-tägiges Kunstprojekt  „Upcycling Dishes“  

Die Teilnehmenden bringen ihr eigenes Porzellan zum Projektstart mit und können  ihre 

eigenen Kunstwerke kreieren (kleben, mit Porzellanmalfarbe beschriften und/oder  

bemalen).  Unter der Leitung von Benita von Wendt. 

Mitzubringen sind weißes Porzellan, ganz oder zerbrochen, weiße Stoffhandschuhe oder 

Einweggummihandschuhe und FFP2 Masken. Kosten betragen 20 Euro pro Person. 

Wann? 31.08. und 07.09.2024, jeweils von 10:00 bis 17:00 Uhr 

Wo? Töpfer– und Häfnermuseum Breitscheid, Kirchstraße 27  

Fragen und Anmeldungen bitte per E-Mail an: veranstaltungen@gemeinde-breitscheid.de oder telefonisch an das 

Kulturbüro: 02777-913321 

Veranstaltungshinweise 

Gemeinde Breitscheid 

Schauhöhle Herbstlabyrinth—Reise in den Zauberberg Ferienspezial 

Sonderführungen (nicht nur) für Kinder, immer mittwochs in den  

hessischen Sommerferien.  

Tickets: 9 Euro Erwachsene, Kinder 6 Euro 

Wann? Führungen: 14:00 bis 18:00 Uhr stündlich (letzte Führung um 

17:00 Uhr) 

Wo? Schauhöhle Breitscheid 

Weitere Veranstaltungen und Informationen finden Sie hier 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Industrie– und Heimatmuseum Solms 

Auch im Industrie– und Heimatmuseum finden im Juni und August zwei Veranstaltungen statt.  

Öffnungstag und Ausstellung „Sammelleidenschaften“  
Wann? 16.06.2024, 14:00 Uhr bis 17:00 Uhr 

Konzert mit dem Duo „Sing Your Soul“ 
Wann? 17.08.2024, 18:00 Uhr 

Weitere Informationen finden Sie hier 

© Thomas Kempfer 

https://www.schauhoehle-breitscheid.de/veranstaltungen/
https://www.solms.de/freizeit-tourismus/erleben-entdecken/sehenswuerdigkeiten/museum/
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Grube Fortuna 

Schmelz– und Schmiedetag auf der Grube Fortuna 

Wir verhütten und schmieden unser eigenes Eisenerz - das wird heiß.  
Ein industriearchäologisches Highlight der Extraklasse! 

ZWEI Rennöfen: Unser Team mit unserem Geologen Matthias 
Baum und Holger Süß verhüttet Fortuna-Erz wie im Mittelalter 
und gewinnt das Eisen bei 1.300°C. Ein montanarchäologisches 
Event der Extraklasse im einzigen  
Ankerpunkt der European Route of Industrial Heritage! 

Mehrere Schmiede werden ihre Kunst vorführen. 

Natürlich fahren unsere Eisenbahnen unter und über Tage: In der 
Grube Fortuna in 150 m Teufe und auf dem  
2-km-Rundkurs im Feld- und Grubenbahnmuseum. 

Für das leibliche Wohl sorgt das Team der Grubengaststätte Zum 
Zechenhaus mit Biergarten. 

Alles ganz nach dem Motto des GEOPARK Westerwald-Lahn-Taunus, in dem „die Fortuna“ eines von zehn  
Geoinformationszentren des Geoparks der Rohstoffe ist: „... wo Marmor, Stein und Eisen spricht und der Ton die  
Musik macht...“ 

Die Veranstaltung ist frei zugänglich. Grubentouren unter Tage am besten vorher online buchen! Tickets für die 
Bahnfahrten über Tage gibt's auch vor Ort. 

Wann? 23.06.2024, 10:00 bis 17:00 Uhr 

Wo? Besucherbergwerk Grube Fortuna, Solms 

Weitere Informationen finden Sie hier 

Ochsenfest Wetzlar 2024 

Bald ist es wieder soweit - das Ochsenfest steht vor der Tür!  

Vom 04.07. bis zum 08.07.2024 könnt ihr auf dem Festplatz  
Finsterloh in Wetzlar ein Fest voller Möglichkeiten genießen. 

Egal ob Museum, Tiershow, Festzelt oder jede Menge tolle  
Fahrgeschäfte. Auf dem Ochsenfest gibt es was für jung und alt.  

Wir freuen uns auf euch! 

Wann? 04.07.2024, ab 10:00 Uhr bis 08.07.2024 mit einem  
Höhenfeuerwerk als Abschluss um 22:00 Uhr 

Wo? Festplatz Finsterloh, Wetzlar 

Mehr Informationen, ein detailliertes Programm und  
Impressionen vom letzten Ochsenfest finden Sie hier  © Ochsenfest Wetzlar 

© Grube Fortuna 

https://grube-fortuna.de/besucherinfo/veranstaltungen/veranstaltungen/RPT/eed82c46-a242-440d-9435-c60961bb162c/schmelz--und-schmiedetag
https://www.ochsenfest-wetzlar.de/
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Veranstaltungshinweise 

Alle Angaben ohne Gewähr. Änderungen vorbehalten. Weitere Infos direkt beim Veranstalter. Stand Juni 2024.  

Junges Gemüse 

Workshop Kompost 

In diesem Workshop lernst du die Grundlagen der Kompostierung und die vielen 
Möglichkeiten, zu Hause eigenen Kompost herzustellen. Egal ob  
Bokashi, Wurmkiste, Thermokomposter oder klassischer Kompostplatz – wir  
geben dir einen Überblick und zeigen dir die Vorteile der unterschiedlichen  
Systeme.  

Wann? 15.05.2024, 14:30 Uhr bis  17:00 Uhr 

Wo? Junges Gemüse, Werdorf 

 

Offener Garten 

Besuchen könnt ihr uns immer am ersten Samstag im Monat von 14:30 bis 
16:00 Uhr im Offenen Garten. Dort erfahren kleine und große Interessierte alles 
rund um den Garten und seine Bewohner. Ihr könnt eure ganz persönlichen 
Gartenfragen mitbringen, mit uns eine Runde durch den Garten gehen oder 
auch einfach nur eine Tasse Kaffee und ein Stück Kuchen essen.  
Wir freuen uns auf Euch! 

Weitere Informationen und Anmeldung die Anmeldung zum Workshop  
Kompost finden Sie hier 

 

Lahnau—ActionsBounds Lahnpark 

Actionbound ist eine interaktive Plattform, die es Benutzer:innen  
ermöglicht, digitale Schnitzeljagden, interaktive Stadtführungen und  
Lernspiele zu erstellen und zu spielen.  
Studierende des Instituts für Geographie der Justus-Liebig-Universität  
Gießen erarbeiteten im Sommersemester 2022 in Kooperation und unter 
finanzieller Unterstützung der Lahnpark GmbH mehrere digitale Themenrallyes und Lehrpfade, die sich räumlich mit 
der Lahnaue, den Kommunen Heuchelheim und Lahnau und den Schnittstellen zum urbanen Raum Gießens und 
Wetzlars auseinandersetzen. Es wurden fünf Themen ausgewählt und fachlich aufbereitet: Streuobstwiesen,  
Manische Kultur und Sprache in Gießen, die Stadt Lahn, Flussgeschichte(n) 
und Römische Spuren im Lahntal. Die beiden letzten digitalen Rallyes  
befinden sich teilweise bzw. vollständig auf Gebiet der Gemeinde  
Lahnau. 

Actionbound Römisches Forum in Lahnau 

Willkommen beim Actionbound für das Römische Forum in Lahnau!  
Hier kannst du auf interaktive Weise mehr über die Geschichte und  
Bedeutung der ältesten römischen Stadt in Germanien nördlich der Alpen und östlich des Rheins erfahren. Folge  
den Anweisungen, löse Rätsel und entdecke interessante Fakten, während du das Forum erkundest. Viel Spaß und  
spannende Entdeckungen! 

Weitere Informationen zum Actionbound des Römischen Forums finden Sie hier.  

© Touristik  Kooperation Gleiberger Land 

© Touristik  Kooperation Gleiberger Land 

© Junges Gemüse 

© Junges Gemüse 

https://jungesgemuese.de/
https://de.actionbound.com/bound/roemer-lahntal
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